Приложение 1

Вводный урок по химии – Импровизированный КВН.

(проводится на первом уроке в самом начале учебного года в 8 или 9 классе)

Цели урока:    1.   В занимательной форме повторить некоторые сведения по
                                 курсу химии за предыдущий класс.

2. Создание положительной мотивации и повышение интереса к  изучению  предмета.

Форма проведения:   Урок – конкурс (импровизированный КВН)

Ход урока:

1. Организационная часть:  (5-7 мин.)

· Избирается жюри из 3-5 человек (из числа сильных учащихся). 

· Остальные учащиеся делятся на 3-4 команды (в зависимости от числа учащихся в классе).  Члены команды избирают капитана и придумывают название команды.

2. Проведение конкурсов:

1) Разминка - «Путешествие по периодической системе».

Суть задания:  за 5 минут как можно дальше продвинуться по алфавиту, начиная с буквы «а» и выбирая на каждую букву только по одному названию химического элемента. Задание выполняется на листочке бумаги:  записывается русское название элемента и рядом – его химический знак (например: азот – N). Листочки с выполненными заданиями отдаются в жюри для оценки.

2) Конкурс «Что нарисовано?»

      Суть задания:  Один из членов команды должен определить, что 
      нарисовано на   листе  бумаги, которого он не видит, а члены
      его команды видят. Участник этого конкурса  может задавать вопросы 
      членам своей команды, сформулированные так, чтобы на эти вопросы
      можно было ответить только словами «да» или «нет». За другие ответы 
      налагается  штраф – снимается один балл. За прямую подсказку 
               с команды снимаются все баллы, предусмотренные за этот конкурс.

3) Поэтический конкурс.

       Суть задания:   за 5 минут сочинить четверостишие, используя
                                   следующие рифмы:

       учитель – мучитель               красота – кислота                 моль – соль

       пробирка – дырка                    доска – тоска                           вода – беда

4) Конкурс капитанов.  (Задания на карточках, которые капитаны вытягивают).

 Суть задания:  за 1-2 минуты на доске написать как можно больше
      формул того класса веществ, который указан в карточке. Затем 

      прочитать эти формулы и назвать все вещества. Дать определение 
      данному классу веществ.

3. Подведение итогов:  определение команды – победителя, выставление 
                                            оценок.

Задание на дом:   Повторить ПЗ и ПСХЭ Д.И.Менделеева, строение атома. Уметь характеризовать элементы по их положению в ПС и строению атомов.

Примечание:  Задания для этого урока могут варьироваться в зависимости от условий.

Возможные темы рисунков для конкурса «Что нарисовано?»:

· Дождевая туча (Н2О)

· Колба с надписью H2SO4
· Кувшин или амфора (медь)

· Песочные часы (SiO2) 

· Золотой купол или золотое кольцо (золото)

· Кусок мрамора или мела (СаСО3)

Четверостишия, сочиненные учащимися:

Мы входим в класс, и нас встречает там учитель.

По химии учебник – наш мучитель.

Мы снова отвечаем у доски

И снова изнываем от тоски.

Кислота! Кислота!

Это просто красота!

Выльешь из пробирки –

И на брюках дырка…

Проводим опыт: дана кислота,

Метилоранж и пробирка.

Дали нам волю – вот красота!

Все взорвалось – и дырка!

У меня есть кислота:

Я налил в пробирку.

Получилось! Красота!

А на тетради дырка…
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